MAQ91 - Matematica basica

Primeiro semestre de 2012

Sétima lista de exercicios.
Fungbes. Modelagem. Graficos. Transformag6es e combinagoes.

1. Calcule as fungdes nos pontos indicados.

x+1
x2-1"

h(0), h(=2), h (%)  h(a), h(a — 1).
b) fW)=w+
FEO(3). e f(3):
0 g ="2

9(=2),9(0),9(*),9 ;)
d f(x)=3x-1

fO?+ 1), fx +2),f(x) + £(2).
e) f(x)=x+4.

fFOHIF O
f) f(x)=6x—18.

£E)5

Determine o dominio das fungdes.

a) f(x)=1/2x+5).

b) f(x) =(x+1)/(x*-1).
) Vx+9.

d) Vx-—2.

e) Vx/(2x%?+x—1).

Um fazendeiro pretende usar 400 m de cerca

a) h(x) =

para cercar uma area retangular, que servira de

pasto.

a) Escreva uma funcido que forneca a area
cercada em relagdo a largura do pasto,
considerando o uso dos 400 m de cerca.

b) Defina o dominio dessa funcio.

c) Calcule a area de pasto, supondo que sua
largura é igual a 75 m. Faca o mesmo para
larguras de 150 m e 300 m.

d) Trace um grafico da fungdo. Determine sua
imagem, e em quais intervalos ela ¢é
crescente e em quais é decrescente.

e) Com base no gréfico, indique se é possivel

cercar uma area de 12000 mz2.

f) Com base no grafico, determine a maior
area que pode ser cercada.

A tabela abaixo fornece o custo de envio de uma

carta simples pelo correio, em relagcdo ao peso

da carta. Escreva a fungdo que representa esse

custo, e trace seu grafico.

Peso (g) Prego (R$)

Até 20 0,75
Mais de 20 até 50 1,15
Mais de 50 até 100 1,60
Mais de 100 até 150 2,00
Mais de 150 até 200 2,45
Mais de 200 até 250 2,85
Mais de 250 até 300 3,30
Mais de 300 até 350 3,70
Mais de 350 até 400 4,15
Mais de 400 até 450 4,55
Mais de 450 até 500 5,00

Trace o grafico da funcdo abaixo para
x € [—2,3].

sex <1,
sex > 1.

fo={'."

A figura abaixo mostra o grafico de uma funcao
definida por partes. Escreva a expressdo dessa

funcao.

f(x)




7. Dada a fungdo f cujo grafico é representado

abaixo, determine, para o dominio especificado,

a)
b)
c)
d)

e)

os valores de f(-1), f(2) e f(3);

os pontos nos quais f(x) = -0,5;

os pontos nos quais f(x) < -1;

os intervalos em que f é crescente ou
decrescente;

os pontos de maximo e minimo local de f e

os valores da funcio nesses pontos.

A f(x)
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8. Dada a funcdo f cujo grafico é representado

abaixo, determine, para o dominio especificado,

a)
b)
©)
d)

e)

0 dominio e a imagem de f;

os valores de f(-1,5), f(0) e f(2);

os pontos nos quais f(x) > 0,5;

os intervalos em que f é crescente ou
decrescente;

os pontos de maximo e minimo local de f e

os valores da fungdo nesses pontos.

Af(x)

£

/’—-\1
xVv

v
( N

A \

\r

9. Dada a funcdo f cujo grafico é representado

abaixo, determine, para o dominio especificado,

a)
b)

os pontos nos quais f(x) > g(x);

os pontos nos quais f(x) < 0,5;

c) os intervalos em que g é crescente ou
decrescente;
d) os pontos de maximo e minimo localde ge o

valor da fun¢do nesses pontos.

Ay

g(x)

10. Definaf +g,f-gef/ge os dominios dessas

novas funcdes.

a) fx)=x-2, g(x) =x%—-1.
b) f(x) =Vx gx) =2x*+ 1.
0 f)=vx—-1, glx) =vx+ 1.

d) fx) ==, g(x)=—.

e) f)=x-3, glx) =x+3.
) fO)=v1i-x glx) =x%

g f="2 g =

x2'

11. Dadas as funcdes f(x) =2x%2—-1 e

g(x) = x — 3, calcule.

a) f(g(0)).
b) f(f(2).
) 9(f3).
d) g(g(=1).
e) g(g(f ().
12. Defina f(g(x)) e g(f(x)) e os dominios dessas
nova funcgodes.
a) f(x)=3x—-1, g(x) =x% + 2x.

b) f(x)=2x+3, gx) = 2

X

o f)=vx—-1, gx) =3x2+1.

X

d) f) = gl =2

€) f(x)=x%3 g(x) ="

D fO)=x-19g() =5

g fG)=Vx+4 g(x)=x2-5

13. Chico é proprietario de uma barraca que vende

paes-de-queijo na feira, e percebeu que, se o



14.

preco do pao-de-queijo é baixo, muita gente o
compra o petisco, mas o rendimento no fim do
dia é pequeno. Por outro lado, quando o pao
esta muito caro, pouca gente o compra. Assim,
Chico fez uma pesquisa com seus clientes e
precebeu que o nimero de paes vendidos por

dia é dado pela fungdo N(p) = 1000 — 500p +

60p?, em que p é preco de cada pio, em reais. O

dominio dessa funcdo é o intervalo [0; 3,33], ja

que, para pre¢os maiores, ninguém compra o

pao-de-queijo.

a) Escreva a funcdo R(p) que fornece a receita
bruta diaria pela venda dos paes, dada pelo
produto entre o nimero de paes vendidos e
o preco de cada pao.

b) Para produzir e vender n pides a cada dia,
Chico gasta um valor (em reais) dado pela
fungdo C(n) =80+ 0,4n. O lucro diario
obtido com a venda dos pdes é a diferenca
entre a receita bruta e o custo. Escreva a
funcdo I(p) que fornece o lucro diario, em
relacdo ao preco do pao-de-queijo.

c) Calcule o lucro diario que Chico teria se
cobrasse R$0,50, R$1,00, R$1,50, R$2,00
R$2,50 e R$3,00 por pdo de queijo. Qual

desses precos fornece o maior lucro?

Suponha que cpgg(t) seja a fungdo que fornece
o numero de telefones celulares pré-pagos e
cpos(t) a funcdo que fornece o numero de
celulares pos-pagos registrados no Brasil, no
instante de tempo t (em anos) decorrido desde
o ano 2000. Suponha, também, que p(t) seja a
funcdo que fornece a populacdo brasileira no

instante t (também em anos a partir de 2000).

a) Indique a fungdo que fornece o nimero de
telefones celulares em relagdo a t.

b) Indique a fungdo que fornece o nimero de
telefones celulares per capitaem relagao a t.

¢) Indique a fungdo que fornece o percentual
dos telefones celulares que sdo do tipo pré-

pago, em relagdo a t.
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